

21世纪经济报道记者 贺泓源、陈莎 报道

猪企们还在亏损区间。

3月23日，据中国养猪网猪价系统监测，全国外三元生猪均价为15.17元/公斤，猪价较22日（15.25元/公斤）下跌了0.08元/公斤，较2月（15.64元/公斤）下跌了0.47元/公斤。

同日，温氏股份披露的机构调研纪要显示，初步预计一季度肉猪养殖综合成本约8-9元/斤。业内成本控制最好的牧原股份在2月披露的数据显示，该公司2022年全年平均商品猪完全成本在15.7元/公斤左右，第四季度商品猪完全成本已降至15.5元/公斤以下。上述成本均高于目前生猪价格。

但猪企对未来还是相对乐观。温氏股份称，猪价由1月底低于7元/斤缓慢提升至近期的7.5元/斤左右，整体呈现震荡向上趋势，猪价继续下跌可能性较小。

“猪价持续低迷，除了季节性影响外，可能还与担心疫病影响等导致社会肉猪提前出栏，进而导致阶段性供给增大有关。随着非洲猪瘟疫情影响逐步减弱，供给端逐步恢复正常，且随着疫情防控政策调整，社会经济活跃度明显增强，供需关系有望得到逐步改善。因此，预计二季度猪价将好于一季度猪价。”该公司解释。

此前，新希望集团董事长刘永好也告诉21世纪经济报道记者，总体上养猪是能够赚钱的。特别是技术较高、融资成本相对较低的大企业，完全可能成为周期波动幸存者。他认为，波动周期将会缩小。

但至少现在，猪企们还得在亏损里熬一阵子。

业绩快报显示，受猪价回暖推动，在2022年，温氏股份营收837.39亿元，同比增长28.90%；归母净利润52.20亿元，上年净亏损134.04亿元。

3月23日，该公司报收19.34元/股，涨幅1.10%。

同日，上证消费80指数报收5814.36点，涨幅0.15%。

促消费

上海对消费者购买绿色智能家电给予最高1000元的一次性补贴

3月23日，上海市政府新闻办举行新闻通气会。会上提到，围绕提升汽车消费，下一步上海将落实新能源汽车免征车辆购置税政策，延续实施新能源车置换补贴，推进老旧汽车报废更新和进一步推广使用新能源车。围绕提升绿色消费，上海将进一步扩大绿色低碳消费产品有效供给，支持大型商场创建国家绿色商场，培育一批商贸流通绿色主体。打造一批绿色餐厅。继续实施绿色智能家电消费补贴，对消费者购买绿色智能家电等个人消费给予支付额10%、最高1000元的一次性补贴。

上海市体育局：新一轮上海体育消费券计划4月中旬启动

3月23日，上海市政府新闻办举行新闻通气会。会上提到，今年，新一轮上海体育消费券筹备工作正在有序推进，计划4月中旬正式启动，时间将持续到12月底。相比往年，今年的体育消费券优惠力度大，定点场馆多。今年安排体育消费券资金约4000万元，相比去年2334万元有大幅提高，对体育场馆和市民的支持力度更大。今年首批加入体育消费券的定点场馆有600余家，后续还有更多优质场馆加入。

农业

农业农村部：全国农产品批发市场猪肉平均价格比22日下降0.7%

据农业农村部监测，3月23日“农产品批发价格200指数”为131.79，比22日下降0.05个点，“菜篮子”产品批发价格指数为134.15，比22日下降0.11个点。截至23日14:00时，全国农产品批发市场猪肉平均价格为20.11元/公斤，比22日下降0.7%。

路德环境：目前公司产品产销正常并未降价

3月23日，路德环境在互动平台表示，公司已关注到近期豆粕价格持续下跌的情况，目前公司产品产销正常，并未降价。

食品饮料

青岛啤酒2022年实现营业收入约322亿元

3月23日，青岛啤酒发布2022年业绩公告，青岛啤酒2022年实现营业收入321.7亿元，同比增长6.65%；实现净利润37.1亿元，同比增长17.6%。报告期内，青岛啤酒主品牌共实现产品销量444万千升，同比增长2.6%。其中，中高端以上产品实现销量293万千升，同比增长4.99%。此外，青岛啤酒海外市场产品销量同比增长4%。

。

泸州老窖旗下贷款平台上线三款贷款产品

3月22日，据泸州老窖集团有限责任公司官微，3月21日，泸州老窖旗下龙马兴达小额贷款股份有限公司正式推出产业链金融服务平台。平台同步上线三款贷款产品——“酒商贷”“酒企贷”“酒人贷”，分别面向泸州老窖产业链下游经销商、上游供应商和优质个人客户。

中炬高新大股东一致行动人超4亿元胜出拍卖

3月22日，厨邦酱油母公司中炬高新公告，中炬高新控股股东中山润田投资有限公司持有的中炬高新股票1200万股拍卖结束，由嘉兴鼎晖按邨股权投资合伙企业以约4.06亿元的最高应价胜出。嘉兴鼎晖按邨为中炬高新大股东中山国资火炬集团一致行动人。

妙可蓝多2022年净利润同比下滑12.32%

3月22日，妙可蓝多发布2022年业绩显示，其去年营业收入为48.3亿元，同比增长7.84%；净利润1.35亿元，同比减少12.32%。其中，核心业务奶酪板块收入38.69亿元，同比增长16.01%，占公司主营业务收入80.3%，占比同比提升5.68个百分点。

桃李面包2022年净利润约6.4亿元同比减少16.14%

3月22日，桃李面包发布2022年年度报告，报告期内实现营业收入约66.86亿元，同比增加5.54%；归属于上市公司股东的净利润约6.4亿元，同比减少16.14%。

九毛九2022年净利润同比下滑85.50%

3月21日晚，九毛九发布2022年年度业绩公告。数据显示，截至2022年12月31日，该公司营收约为40.06亿元，上年同期约为41.80亿元，同比减少4.16%；公司权益股东应占年度溢利为人民币4928万元，上年同期为3.40亿元，同比减少85.50%。其中，来自九毛九品牌收入为6.05亿元，占总收入比例15.1%；来自太二品牌收入为31.08亿元，占总收入比例77.6%；来自其他品牌的收入为人民币2.92亿元，占总收入比例7.3%。

南侨食品：欧洲乳源涨价等对公司2月利润率有一定影响

3月23日，南侨食品在投资者互动平台表示，随着国内环境好转，公司于1月陆续开展拜访客户、新产品推广、客户组团海外考察等中大型活动，费用于2月入账，导

致2月费用环比增加，另因欧洲乳源涨价导致进口乳制品毛利率下降，综上对公司2月利润率有一定影响。

奈雪的茶入股怪物困了咖啡

国家企业信用信息公示系统显示，近日，咖啡品牌“怪物困了”关联公司深圳市幸福开品牌管理有限公司发生工商变更，股东新增奈雪的茶子公司深圳市美好自有力量投资有限公司，同时公司注册资本由100万元增至117.65万元，增幅为17.65%。该公司成立于2022年4月，法定代表人为林增锋，经营范围含餐饮服务；食品互联网销售；日用百货销售；电子产品销售等。

创始人罗田安：希望早日破产清算

3月23日，据每日经济新闻消息，近日克莉丝汀发布公告，称截至2023年2月28日，拖欠金额约为人民币5700万元。在公告中，克莉丝汀表示，自2022年12月起已暂时关闭旗下所有零售门店。目前正积极谋求业务多元化，计划通过合适的融资方式(如出售资产及股本融资)解决流动资金问题，并于2023年上半年恢复营业。不过，对于公告中“2023年上半年恢复营业”的说法，克莉丝汀创始人罗田安表示：“很难再开了，希望早日破产清算。”

玉蕾橄榄菜发布致歉声明

3月22日，玉蕾橄榄菜发布致歉声明，其称已采用四点措施：包括配合市场监督管理部门调查核实处置，原料、产品抽样送检，企业停工停产，已有产品成本全部封存；对视频中涉及的生产蔬菜原料进行溯源调查，对部分原料就行封存管控；对涉及生产原料储运人员停职，对厂区、生产线周边环境全面消杀。3月14日晚，广东广播电视台曝光了汕头市玉蕾食品实业有限公司的橄榄菜制作环境。视频显示，该企业将芥菜随意堆放在路边，其中还混杂着一次性饭盒、烟头和塑料袋，散发阵阵恶臭，不时有苍蝇盘旋。

电商零售

宝尊电商业绩下滑

3月22日，宝尊电商公布了其截至2022年12月31日的第四季度和财年未经审计的财务业绩。数据显示，宝尊电商2022年第四季度营收25.532亿元，同比下降19.5%；净亏损2.843亿元，2021年同期为830万元；Non-GAAP净利润1.383亿元，2021年同期的7570万元。2022年全年营收84.006亿元，同比下降10.6%；净亏损6.5

33 亿元，2021财年为2.198亿元；Non-Gaap净利润1.322亿元，2021财年为1.996亿元。

阿里巴巴戴珊商家闭门会发言：2023是天猫大做投入的一年

3月22日，据36氪消息，天猫举办一场针对核心品牌商家的小规模闭门沟通会，阿里巴巴中国商业板块总裁戴珊出席。戴珊称，2023年天猫将在“用户增长”“市场增长”“新产业”三个方面加大投入，“只有真金白银的投入，才能让品牌与平台共同实现增长”。面对商家关心的“电商平台是否今年会卷入价格战”问题，戴珊回应称，“一味通过高投入去卷低质量的增长并不是最优解。”她提出，“好货好价”“内容化”“用户价值增长”才是天猫和品牌的成长机会。

高德、口碑正式合并

3月22日，据财经消息，高德召开内部会议，宣布和阿里本地生活旗下的到店业务口碑正式合并。未来，阿里旗下所有的本地生活到店业务将统一整合在高德地图的入口中。

家乐福首席执行官Bompard任期将延长至2026年

3月23日，据媒体报道，家乐福周三表示，已同意将董事长兼首席执行官Alexandre Bompard的任期再延长三年，直至2026年年度股东大会。Bompard在一份声明中表示，他将继续致力于实行家乐福的2026年战略计划，该计划要求公司到2026年产生超过17亿欧元（18亿美元）的自由现金流。

利亚零售：杨立彬拟退任公司行政总裁

3月23日，利亚零售在港交所公告，由于杨立彬已届退休年龄及已完成2020-2022年业务计划，杨立彬已通知董事会其拟退任公司行政总裁的意向。公司已物色合适人选作为继任人，并正在敲定聘用条款。公司将就委任新任行政总裁适时作出进一步公布。杨立彬将在其继任人获委任后辞去行政总裁一职，但继续留任公司董事。

亚马逊将英国员工时薪提高至11英镑

3月22日，据媒体消息，亚马逊将英国业务员工的最低起薪提高到每小时11英镑至12英镑之间，并表示工资增长幅度取决于工作地点，并从四月起开始实施。亚马逊工人代表表示，工资涨幅是一种侮辱，作为回应未来几天将进行磋商并宣布新一轮行动。今年早些时候，亚马逊员工在英国考文垂举行了罢工以抗议对工资的不满。

快递物流

丹麦物流巨头DSV拟收购两家美国物流公司

3月21日，丹麦物流巨头DSV宣布已达成协议收购美国物流公司S&M Moving Systems West和Global Diversity Logistics，以加强DSV在半导体行业的业务及拉丁美洲跨境业务。交易预计在今年4月完成。各方同意不披露收购价格，在获得所有必要的监管批准并完成交易前，各方将保持独立运营。

文娱

腾讯控股2022年净利润下滑

3月22日，腾讯控股发布2022年第四季度及全年财报。第四季度营收1449.5亿元人民币，同比增长1%；第四季度公司权益持有人应占盈利1062.7亿元，同比增长12%。全年营收5545.5亿元，同比下降1%；公司权益持有人应占盈利1882.4亿元，同比下降16%。

腾讯高管：视频号仍在商业化早期

3月22日，在晚间的财报电话会上，腾讯高管表示，视频号商业化目前仍然处于早期阶段，正在扩大视频号商业化机会，培育其他新的收入来源，如直播电商，“相信这是一个好机会”，目前正在为直播电商建设基础设施，来推动总支付量提升。

百度回应“文心一言文生图功能”：来自文心跨模态大模型ERNIE-ViLG

3月23日，据界面新闻消息，百度表示注意到对文心一言文生图功能的相关反馈，称文心一言是百度自研的大语言模型，文生图能力来自文心跨模态大模型ERNIE-ViLG；在大模型训练中，百度使用的是互联网公开数据，符合行业惯例，接下来文生图能力会快速调优迭代。百度表示，文心一言正在大家的使用过程中不断学习和成长，请给自研技术和产品一点信心和时间，不传谣信谣。

知乎：2022年净亏损15.78亿元同比扩大21.5%

3月22日，知乎公告，2022年，公司实现总收入36.05亿元，同比上涨21.8%；净亏损15.78亿元，同比扩大21.5%。

TVB与优酷订立合作框架协议

3月23日，据TVB官微消息，公司之附属公司77工作室有限公司及上海翡翠东方传播有限公司与阿里巴巴集团旗下大型在线视频平台优酷签署合作框架协议，双方将发挥各自优势，达至协同效益。根据协议，合约期为两年，77工作室将为优酷平台提供多部采购剧、TVBC则提供TVB同步剧以及库存剧，TVB预计，合共可带来约值人民币7亿元收益。

纺织服饰

迪卡侬上海公司新增宠物用品业务

国家企业信用信息公示系统显示显示，近日，迪卡侬（上海）体育用品有限公司发生工商变更，经营范围新增宠物食品及用品零售、宠物食品及用品批发、再生资源回收（除生产性废旧金属）等。该公司成立于2003年9月，注册资本约10.43亿元，由迪卡侬（上海）投资有限公司、迪卡侬欧洲公司共同持股。

文旅

3月以来三亚、大理等旅游目的地机票预订量已超2019年同期

3月23日，去哪儿发布的报告显示，3月以来(3月1日-3月21日)，国内多个城市机票预订量已恢复至疫情前水平。3月预订量前25名的城市中，三亚、成都、杭州、广州、沈阳、海口、哈尔滨、长沙、重庆进出港预订量已超过2019年，南京、北京、武汉、大连等城市恢复至2019年的九成以上。其中，海南和云南两大旅游目的地省份的机票预订量较2019年增长明显：3月以来三亚进出港预订量超2019年同期45%，海口超19%；大理进出港预订量超过2019年21%。国际航线方面，3月以来，泰国、马来西亚、新加坡、菲律宾、韩国等国家机票预订量环比增长明显，机票平均支付价格下降。

澳门单日入境旅客量创三年来新高

3月23日，据央视新闻信息，澳门旅游局表示，随着全面恢复通关，今年1月至2月访澳旅客接近300万人次，酒店平均入住率为74%。3月的旅客量继续保持良好态势，其中3月18日的访澳旅客达9.6万人次，是疫情以来和今年最高的单日入境旅客量。各旅游景点和场所人流畅旺，旅游经济稳步上升。

百家中国旅行社受邀赴韩国考察

3月23日，据媒体消息，应韩国旅游发展局邀请，百家中国旅行社本月19日起对首尔、釜山、济州进行为期六天的考察。中国旅行社大规模访韩为2017年后时隔6年首次。今年1月17日，韩国旅游发展局发布中国市场战略，大体分为“三步走”：在第一阶段（1-3月）组织中国旅行社来韩实地考察体验，同时加强韩国旅行社在中国的宣传力度，巩固旅游商品销售合作网络。第二阶段（4-9月）将与线上旅行社（OTA）合作，推出大规模的观光营销活动，与韩国驻华使馆机构、签证申请中心等联动，大力宣传韩国旅游。在第三阶段（10-12月），将邀请大规模旅游团体来韩观光，重启包机、游轮等服务。

春秋航空：新航季国际地区航班量将环比增50%

3月23日，据澎湃新闻消息，新航季春秋航空将新增、恢复20余条国内、国际地区航线，并加密部分航班。其中，国际地区航班量环比增加近50%。春秋航空相关负责人表示，3月26日航班换季后，春秋航空将新增、恢复上海至日本大阪、上海至韩国济州、成都至泰国廊曼等，同时加密上海、南宁、宁波、揭阳至曼谷，上海至东京成田、新加坡、首尔以及南宁至吉隆坡航班，“目前航班总体已达2019年同期，换季后国际地区航班量将达到2019年同期水平的40%。”

全日空宣布时隔近3年恢复羽田至京沪航线

3月23日，全日空发布2023财年国际航线和航班频率计划变更声明，宣布将于4月1日起恢复东京羽田机场-北京航线，并从4月10日起将航班频率由每周五班提高至每日一班。全日空还将从4月1日起恢复羽田-上海浦东和羽田-上海虹桥航线，均为每日一班。上述航线将为2020年3月以来首次运营。

更多内容请下载21财经APP